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Εισαγωγή 

Ο Άγιος Δημήτριος είναι κτισμένος στις δυτικές υπώρειες του νοτίου Πάρνωνα σε 

υψόμετρο 350μ. Διοικητικά, ανήκει στο Δήμο Ευρώτα που ιδρύθηκε με το νόμο 
Καλλικράτη. Έδρα του Δήμου είναι η Σκάλα και ανήκει στο γεωγραφικό διαμέρισμα 

Πελοποννήσου.

Κύρια ασχολία των κατοίκων του χωριού είναι η γεωργία, με την ελαιοκαλλιέργεια να 
παίζει κυρίαρχο ρόλο στην οικονομική δραστηριότητα της περιοχής. 

Ο Αγροτικός Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Αγ. Δημητρίου Ζάρακα, ιδρύθηκε το 1970 

και  εδρεύει στον Αγ. Δημήτριο Ζάρακα Λακωνίας. Βασική δραστηριότητά του είναι η 
παραγωγή εξαιρετικού παρθένου ελαιολάδου για τους ελαιοπαραγωγούς και η 

υποστήριξή τους, όσον αφορά την παραγωγή τους.

 Στόχος του συνεταιρισμού είναι η υποστήριξη των παραγωγών του στην ανάδειξη 

των χαρακτηριστικών αλλά και των αξιών της ελιάς που καλλιεργείται στην περιοχή 
και δίνει το εξαιρετικά παρθένο ελαιόλαδο ΠΓΕ Λακωνία. 

Μέρος του εξαιρετικά παρθένου ελαιολάδου που παράγεται στο ελαιοτριβείο του 
Αγροτικού Ελαιουργικού Συνεταιρισμού Ζάρακα τυποποιείται στις εγκαταστάσεις της 

ΚΑΣΕΛΛ Α.Ε.

Ο ΑΕΣ Αγίου Δημητρίου Ζάρακα , αναγνωρισμένος με την υπ ’ αριθμ . 
30514/4666/31.01.2018 απόφαση της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας & 

Κτηνιατρικής Περιφερειακής Ενότητας Λακωνίας ως Ο .Π .-ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ 
ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΖΑΡΑΚΟΣ στον τομέα του 

ελαιολάδου και των επιτραπέζιων ελιών και συγκεκριμένα για το προϊόν ελαιόλαδο, 
θα υλοποιήσει το εγκεκριμένο με την υπ’ αριθμ. 601/25194/30.03.2018 απόφαση του 

Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων τριετές πρόγραμμα εργασίας 
Οργανώσεων Ελαιουργικών Φορέων (Ο.Ε.Φ.) περιόδου 2018 - 2021, στο πλαίσιο των 

Καν. (ΕΕ) 611/2014 και 615/2014 της Επιτροπής, όπως έχουν τροποποιηθεί και 
ισχύουν.

Πλαίσιο αναφοράς υλοποίησης του έργου 
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Η υλοποίηση του προγράµµατος εργασίας θα πραγµατοποιηθεί σύµφωνα µε το ακόλουθο 
θεσµικό πλαίσιο το οποίο ορίζεται από τους εξής Κανονισµούς και Υπουργικές Αποφάσεις: 

• Κανονισµός (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου, 
της 17ης Δεκεµβρίου 2013, για τη θέσπιση κοινής οργάνωσης των αγορών γεωργικών 
προϊόντων και την κατάργηση των κανονισµών (ΕΟΚ) αριθ. 922/72, (ΕΟΚ) αριθ. 234/79, 
(ΕΚ) αριθ. 1037/2001 και (ΕΚ) αριθ. 1234/2007 του Συµβουλίου, όπως ισχύει 

• Κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισµό (ΕΕ) αριθ. 611/2014 της Επιτροπής, της 11ης Μαρτίου 
2014, για τη συµπλήρωση του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου όσον αφορά τα προγράµµατα στήριξης του τοµέα του 
ελαιολάδου και των επιτραπέζιων ελιών, όπως ισχύει 

• Εκτελεστικό Κανονισµό (ΕΕ) αριθ. 615/2014 της Επιτροπής, της 6ης Ιουνίου 2014, για τις 
λεπτοµέρειες εφαρµογής του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 1306/2013 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου και του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου σχετικά µε τα προγράµµατα εργασίας για 
τη στήριξη των τοµέων του ελαιολάδου και των επιτραπέζιων ελιών, όπως ισχύει 

• Υπ’ αριθµ. 61/16616/31.01.2018 Υπουργική Απόφαση «Συµπληρωµατικά µέτρα για την 
εφαρµογή του Κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συµβουλίου, και του κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 611/2014 της Επιτροπής 
και του Εκτελεστικού Κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 615/2014 της Επιτροπής, σχετικά µε τα 
προγράµµατα εργασίας για τη στήριξη των τοµέων του ελαιολάδου και των επιτραπέζιων 
ελιών»  

• Υπ’ αριθµ. 601/25194/30.03.2018  Υπουργική Απόφαση «Έγκριση Προγράµµατος 
Εργασίας της Οργάνωσης Παραγωγών ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 
ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΖΑΡΑΚΟΣ, της Περιφερειακής Ενότητας Λακωνίας, για τα έτη 2018 - 
2021 στο πλαίσιο των Καν. (ΕΕ) 611/2014 και 615/2014» 

Το ανωτέρω θεσµικό πλαίσιο προσδιορίζει µεταξύ άλλων στοιχεία που αφορούν:  

• τις κατηγορίες των επιλέξιµων δαπανών (γενικά έξοδα, δαπάνες αγοράς εξοπλισµού και 
υποδοµής για την υλοποίηση του προγράµµατος, δαπάνες παροχής υπηρεσιών  κ.λπ.)  

• τα όρια των δαπανών ανά κατηγορία επιλέξιµης δαπάνης 

• τις διαδικασίες και τα χρονικά περιθώρια υποβολής και έγκρισης αιτήσεων τροποποίησης 
του εγκριθέντος προγράµµατος  

• τις προϋποθέσεις, διαδικασίες και χρονικούς περιορισµούς για τη χορήγηση της 
χρηµατοδότησης (δόσεις προκαταβολών και δόσεις εξοφλήσεων)  

• τις απαιτήσεις για υποβολή εκθέσεων εργασίας µε περιγραφή του εκάστοτε 
υλοποιηθέντος τµήµατος του προγράµµατος µε πλήρεις αιτιολογήσεις των χρονικών ή 
άλλων παρεκκλίσεων από το προγραµµατισµένο φυσικό και οικονοµικό αντικείµενο του 
προγράµµατος  
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• τις διαδικασίες ελέγχου της υλοποίησης του προγράµµατος από αρµόδιους φορείς 
(ΥΠΑΑΤ, ΔΑΟΚ οικείας Περιφερειακής Ενότητας, Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. κ.λπ.)  

• τις διαδικασίες που πρέπει να ακολουθούνται για την προµήθεια υπηρεσιών και παγίου 
εξοπλισµού καθώς και τις ελάχιστες ρήτρες που πρέπει να περιλαµβάνονται στις 
συµβάσεις προµηθειών που συνάπτει η Ο.Ε.Φ. στα πλαίσια του προγράµµατος.  

 

Αντικείµενο του έργου 

Το φυσικό αντικείµενο του έργου του Αναδόχου αφορά τον τοµέα Δραστηριοτήτων Δ «Τοµέας 
βελτίωσης της ποιότητας της παραγωγής ελαιολάδου και επιτραπέζιων ελιών» και 
συγκεκριµένα τη δραστηριότητα Δiv.8 µε τίτλο “Προµήθεια πλυντηρίου ελαιοκάρπου” για το 
πρώτο έτος υλοποίησης του εγκεκριµένου προγράµµατος εργασίας περιόδου 2018- 2021 
της ΟΕΦ ΑΕΣ Αγ. Δηµητρίου Ζάρακα, στο πλαίσιο του Καν. (ΕΕ) 611/2014 της Επιτροπής, 
όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. 

Πιο συγκεκριµένα, η ΟΕΦ θα προχωρήσει στην προµήθεια ενός πλυντηρίου ελαιοκάρπου, 
το οποίο θα πρέπει να είναι κατασκευασµένο από ανοξείδωτο χάλυβα και να αποτελείται 
από: 

- Δεξαµενή νερού µε διπλό χώρισµα καθίζησης για την προστασία της αντλίας από τα ξένα 
σώµατα και τις λάσπες 

- Κεκλιµένο πυθµένα  για γρήγορη και πλήρη εκκένωση µέσω χειροκίνητης βαλβίδας 

- Δονούµενο φίλτρο για τον καθαρισµό του ανακυκλούµενου ύδατος πλύσης από στερεά 
σωµατίδια  

- Λεκάνη πλύσης ελαιοκάρπου 

- Αντλία νερού 

- Παλινδροµική σχάρα µε ειδική βάση στήριξης ζυγιστικού µηχανήµατος 

- Δονούµενο φίλτρο για την αποµάκρυνση των στερεών από το νερό πλύσης 

- Σύστηµα υπερχείλισης για την απορροή της επιπλέουσας  ρύπανσης 

- Μηχανισµό αυτόµατης συµπλήρωσης νερού εν λειτουργία 

Στη συνέχεια, ακολουθεί Παράρτηµα µε το σχετικό απόσπασµα του εγκεκριµένου 
Προγράµµατος Εργασίας της ΟΕΦ στο οποίο περιλαµβάνονται η περιγραφή της δράσης, το 
χρονοδιάγραµµα υλοποίησης αυτής, ο παραδοτέος εξοπλισµός, ο προϋπολογισµός καθώς 
και οι ποιοτικοί και ποσοτικοί δείκτες. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
(Απόσπασµα από το Εγκεκριµένο Πρόγραµµα Εργασίας) 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ Δiv.8

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η παραγωγή του ελαιολάδου και ειδικά στην περίπτωση ενός ποιοτικού προϊόντος 
όσο το εξαιρετικά παρθένο ελαιόλαδο ΠΓΕ Λακωνία, απαιτεί τη διασφάλιση της 

ποιότητας σε όλα τα στάδια της παραγωγής και κυρίως προϋποθέτει καθαρή πρώτη 
ύλη δηλαδή ελαιόκαρπο απαλλαγμένο από ξένες ύλες όπως χώμα, σκόνη κλπ. 

Πριν την ελαιοτρίβηση, ο καρπός περνάει από τα αποφυλλωτήρια, για να 
απομακρυνθούν φύλλα και κλαδιά, και στη συνέχεια πηγαίνει στο πλυντήριο 

ελαιοκάρπου για να απομακρυνθεί η σκόνη και το χώμα που έχει μείνει επάνω στον 
καρπό. 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ

Η ΟΕΦ ΑΕΣ Αγ. Δημητρίου Ζάρακα κρίνει απαραίτητη την προμήθεια πλυντηρίου 
ελαιοκάρπου από ανοξείδωτο χάλυβα κατάλληλο για την επεξεργασία τροφίμων και 

στόχο το πλύσιμο του ελαιοκάρπου. Το πλυντήριο που θα προμηθευτεί η ΟΕΦ θα 
διαθέτει δεξαμενή νερού με διπλό χώρισμα καθίζησης για την προστασία της αντλίας 

από τα ξένα σώματα και τις λάσπες και κεκλιμένο πυθμένα για γρήγορη και πλήρη 
εκκένωση μέσω χειροκίνητης βαλβίδας. 

Τομέας Δ
Βελτίωση της ποιότητας της παραγωγής ελαιολάδου και επιτραπέζιων ελιών 

Δραστηριότητα Δiv:Παροχή τεχνικής βοήθειας στην παραγωγή, στην ελαιουργική 
μεταποιητική βιομηχανία, στις επιχειρήσεις παραγωγής επιτραπέζιων ελιών καθώς και η 
βελτίωση των συνθηκών εμφιάλωσης του ελαιολάδου

Τίτλος Προμήθεια πλυντηρίου ελαιοκάρπου

Διάρκεια 1 έτος
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ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ

ΔΕΙΚΤΕΣ

Οι παραπάνω δείκτες της δραστηριότητας δύνανται να αναθεωρηθούν σε περίπτωση που 
αλλάξουν οι ανάγκες της ΟΕΦ, σε περίπτωση έκτακτου γεγονότος ή σε περίπτωση 
αναπροσαρµογής των τιµών των παγίων ώστε να είναι συνεχώς σαφείς, µετρήσιµοι, 
ρεαλιστικοί και χρονικά προσδιορισµένοι. Ο βαθµός επίτευξης των δεικτών θα 
παρουσιάζεται στις ενδιάµεσες και τελικές εκθέσεις υλοποίησης της δραστηριότητας. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Α/Α Τίτλος Παραδοτέου Έτος 
προγράμματος

Μήνες από έναρξη 
προγράμματος

1 Προμήθεια πλυντηρίου ελαιοκάρπου 1ο έως 12

Είδος 
δείκτη

Περιγραφή 
δείκτη

Μονάδα 
Μέτρησης

Τιμή στόχος Μήνες από 
έναρξη 
προγράμματος

Τρόπος μέτρησης

εισροών / 
εκροών

Προμήθεια 
πλυντηρίου 
ελαιοκάρπου

αριθμός 
τεμαχίων 1 έως 12 Αριθμός τεμαχίων 

αποτελεσμά
των

Προστασία 
ποιοτικών 
χαρ/κων

Αριθμός 
παραγωγών 109 έως 12 Αριθμός παραγωγών

επιπτώσεω
ν

Αποτελεσματι
κότητα 
χρήσης 
παγίου

Αριθμός 
παραγωγών

τουλάχιστον 
το 10% της 
ΟΠ έως 12

Ερεύνα 
ικανοποίησης μέσω 
ερωτηματολογίων

Σύνολο 
Δραστηριότητ
ας

Δαπάνες Ποσό Πρώτο έτος Δεύτερο έτος Τρίτο έτος

€14.500,00 Πάγια €14.500,00 €14.500,00 €0,00 €0,00
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